
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Υγείας  

Θέμα: «Να διερευνηθούν άμεσα οι καταγγελίες για την απόρριψη 
έκτακτης εισαγωγής 45χρονου στον ΕΟΠΑΕ και οι ευθύνες που 

προκύπτουν από τον θάνατό του». 

Ο Βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας 
Παναγιωτόπουλος καταθέτει  ως Αναφορά δημοσίευμα του NEWS24/7 στις 
19/6/2026 με τίτλο «Οι εργαζόμενοι διαψεύδουν τον ΕΟΠΑΕ: Η διοίκηση της 
Αθήνας απέρριψε την εισαγωγή του άνδρα στο Ηράκλειο», το οποίο αναφέρεται 
στον θάνατο 45χρονου άνδρα με ιστορικό εξάρτησης, δύο ημέρες μετά την 
απόρριψη αιτήματος έκτακτης εισαγωγής του σε θεραπευτική κοινότητα του 
ΕΟΠΑΕ στο Ηράκλειο Κρήτης. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, το θεραπευτικό προσωπικό της δομής είχε 
εισηγηθεί την άμεση εισαγωγή του ως «εισαγωγή κρίσης», εκτιμώντας ότι 
υπήρχε επείγουσα ανάγκη θεραπευτικής παρέμβασης. Ωστόσο, το αίτημα 
απορρίφθηκε, με τους εργαζόμενους να υποστηρίζουν ότι η σχετική απόφαση 
ελήφθη από τη διοίκηση του Οργανισμού στην Αθήνα και όχι από την τοπική 
δομή, όπως υποστήριξε στη δημόσια απάντησή του ο ΕΟΠΑΕ. Λίγες ημέρες 
αργότερα, ο 45χρονος εντοπίστηκε νεκρός στο σπίτι του. 

Το τραγικό αυτό περιστατικό αναδεικνύει, με τον πλέον οδυνηρό τρόπο, τα 
σοβαρά προβλήματα που έχουν ανακύψει στη λειτουργία των δημόσιων 
υπηρεσιών απεξάρτησης μετά τη συγκρότηση του ΕΟΠΑΕ και τις 
επανειλημμένες καταγγελίες εργαζομένων, θεραπευτικών κοινοτήτων και 
οικογενειών για αποδυνάμωση των δομών, συγκεντρωτική διοίκηση και 
υποβάθμιση της επιστημονικής αυτονομίας των θεραπευτικών ομάδων.  

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να εξετάσει τα 
καταγγελλόμενα και να ενημερώσει τη Βουλή σχετικά με τα πορίσματα της 
διερεύνησης της υπόθεσης, τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν για την 
εξέταση του αιτήματος έκτακτης εισαγωγής του συγκεκριμένου περιστατικού, 
καθώς και τα μέτρα που προτίθεται να λάβει ώστε να διασφαλιστεί ότι παρόμοια 
περιστατικά δεν θα επαναληφθούν στο μέλλον. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα 

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα,  22 Ιουνίου 2026 



Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελλάδα Κρήτη 

Οι εργαζόμενοι διαψεύδουν τον ΕΟΠΑΕ: Η διοίκηση της Αθήνας απέρριψε την 

εισαγωγή του άνδρα στο Ηράκλειο 

Διαβάζεται σε 3' 

 

Το NEWS24/7 δίνει συνέχεια στο ρεπορτάζ που δημοσίευσε σήμερα για τον θάνατο 

ενός άνδρα στο Ηράκλειο Κρήτης και το οποίο προκάλεσε την αντίδραση του 

Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ). 

https://www.news247.gr/ellada/
https://www.news247.gr/tag/kriti/
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Το πρωινό ρεπορτάζ του NEWS 24/7 με τίτλο “Ηράκλειο: Νεκρός άνδρας δύο ημέρες 

αφότου απορρίφθηκε από τον ΕΟΠΑΕ η έκτακτη εισαγωγή του”, περιγράφει πως 

ένας άνδρας 45 ετών με ιστορικό χρήσης ουσιών, προσέγγισε τη δομή στο Ηράκλειο 

Κρήτης και παρά τις εκκλήσεις του θεραπευτικού προσωπικού που ζήτησε 

την άμεση εισαγωγή του στη Θεραπευτική Κοινότητα ως “εισαγωγή κρίσης”, 

αυτό απορρίφθηκε από την αρμόδια διεύθυνση του Οργανισμού στην Αθήνα. Δύο 

ημέρες αργότερα ο άνδρας βρέθηκε νεκρός στο σπίτι του. 

Μετά τη δημοσίευση του ρεπορτάζ, η διοίκηση του ΕΟΠΑΕ, μη διαψεύδοντας το 

γεγονός της απόρριψης έκτακτης εισαγωγής του άνδρα στη δομή του 

Ηρακλείου, έστειλε απάντηση στο NEWS 24/7, θέλοντας, να «αποκαταστήσει την 

ακρίβεια», λέγοντας πως «η απόφαση για την όποια ένταξη προσώπου σε 

πρόγραμμα ή δομή λαμβάνεται κατά τόπον, από την αρμόδια δομή και κατά την 

κλινική και επιστημονική κρίση του θεραπευτή της κατά τόπον δομής αξιολογώντας 

όλες τις συνθήκες και τα δεδομένα που εδράζουν στο άτομο που προσέρχεται για 

να λάβει υπηρεσίες και το σχετικό αίτημα, και όχι απομακρυσμένα». 

“Το θεραπευτικό προσωπικό εισηγήθηκε εισαγωγή, η διοίκηση της Αθήνας το 

απέρριψε” 

Λίγη ώρα αργότερα ωστόσο, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι του Εθνικού Οργανισμού 

Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων μέσω του ΔΣ του Συλλόγου τους, 

έρχονται να επιβεβαιώσουν το ρεπορτάζ, διαψεύδοντας ταυτόχρονα τη διοίκηση 

του Οργανισμού. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρουν, η εισήγηση του θεραπευτικού 

προσωπικού του Ηρακλείου για τον άνδρα που δύο ημέρες αργότερα βρέθηκε 

νεκρός ήταν να γίνει άμεση «εισαγωγή κρίσης» στην Θεραπευτική Κοινότητα, αλλά 

αυτό απορρίφθηκε «από τις κεντρικές διοικητικές δομές της Αθήνας. 

Μάλιστα, σημειώνουν πως αυτά αναφέρθηκαν και σε συνάντηση για το θέμα στην 

οποία ήταν παρών ο Πρόεδρος του ΕΟΠΑΕ διευθυντικά και νομικά στελέχη. 

Συγκεκριμένα, το ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων ΕΟΠΑΕ αναφέρει στο 

NEWS24/7: «Είμαστε σε θέση να επιβεβαιώσουμε τα στοιχεία του ρεπορτάζ που 

δημοσίευσε το NEWS 24/7 σχετικά με το τραγικό συμβάν στην Κρήτη. Σχετικά με την 

απάντηση της Διοίκησης του ΕΟΠΑΕ που δημοσιεύτηκε στη συνέχεια, δηλώνουμε ότι 

αυτή δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. Η εισήγηση του θεραπευτικού 

προσωπικού τοπικά ήταν η άμεση «εισαγωγή κρίσης» στη Θεραπευτική Κοινότητα. Η 

εισήγηση αυτή απορρίφθηκε από τις κεντρικές διοικητικές δομές της Αθήνας. Αυτά, 

άλλωστε, έχουν αναφερθεί και σε συνάντηση που συγκάλεσε για το θέμα ο 

Πρόεδρος ΕΟΠΑΕ κος Αθ. Θεοχάρης παρουσία προσωπικού, διευθυντικών στελεχών 

και νομικών συμβούλων. Τέλος, η «αυστηρή εποπτεία» των Θεραπευτικών 

https://www.news247.gr/author/manos-fragioudakis/
https://www.news247.gr/ellada/nekros-andras-sto-irakleio-kritis-dio-imeres-afotou-prosengise-ti-domi-tou-eopae/
https://www.news247.gr/ellada/nekros-andras-sto-irakleio-kritis-dio-imeres-afotou-prosengise-ti-domi-tou-eopae/
https://www.news247.gr/ellada/i-apantisi-tou-eopae-sto-reportaz-tou-news-24-7/


Μονάδων της Κρήτης, για την οποία κάνει λόγο η Διοίκηση του ΕΟΠΑΕ, συνίσταται 

σε τακτικές συστηματικής εργασιακής παρενόχλησης απευθείας από τον Πρόεδρο 

του Οργανισμού, με σκοπό την καλλιέργεια διάχυτου κλίματος ενοχοποίησης των 

εργαζομένων στην Κρήτη, τακτικές στις οποίες επιφυλασσόμαστε να απαντήσουμε 

με κάθε νόμιμο μέσο». 

 

 


